

济南市卫健委、漱玉平民大药房和齐鲁晚报三方联手,解决孕妇用药难 4万名孕妈妈明起可免费领取退烧药

本报济南12月19日讯(记者 李梦瑶) 济南的孕妈妈可以免费领退烧药了!12月18日,漱玉平民大药房联合济南市卫健委和齐鲁晚报·齐鲁壹点,将紧急调拨来的32万片对乙酰氨基酚片,全部捐赠给济南的孕妇,为壹点公益倡导的“互助药箱”增添一分力量。

“我的爱人在孕产期‘中招’了,家楼下两个药店都买不到退烧药。”济南市民程先生说,情急之下,他只好去了医院发热门门诊挂号。辗转两家医院后,在省立医

院排队330多号、4个多小时,终于买到了药。“现在普通退烧药都难买到,更何况是孕妇用药。”

自壹点公益倡导的“互助药箱”发出后,在全省得到广泛响应,不少公益组织也积极响应并加入。但在“壹点公益·互助药箱”群里,记者注意到,居民间的互助药品里,大都是布洛芬、复方氨酚烷胺片退烧药和止咳药,几乎没有孕妇专用药。

12月18日,济南市卫健委发布《致济南7万孕妈妈的一封信》,嘱咐孕妈妈感染后注意事项,其

中也特别提到了用药问题。

“孕早期的妈妈如果出现持续高热,可能导致孕妇流产,或者对胎儿神经造成影响。”山东省妇幼保健院产科主任医师刘群英表示,孕产期女性用药禁忌较多,如果出现持续高热症状,最安全的退烧药就是“对乙酰氨基酚”。

“作为山东本土企业,我们有责任为济南这座城市尽一分力。”漱玉平民大药房常务副总裁李强说,全国防疫物资紧缺,漱玉平民大药房一直在紧急调货,但由于货源、物流运力等问题,供应情况

一直较为紧张。“看到市民到处买退烧药等防疫物资,我们也非常着急,正在想尽办法、全力以赴地从全国调货,首批到货的32万片对乙酰氨基酚,我们不上架售卖,免费赠送给最需要药的孕妈妈。”

根据到货情况,12月21日9时起,市民只要登录“漱玉平民+”微信小程序,经过核实孕妇身份后,凭小程序提供的验证码,到漱玉指定的30家门店免费领取8粒退烧药。“每个申请的孕妇送8片,32万片退烧药,4万名孕妈妈受益。”

刘群英建议,孕妇一旦感染,

就要时刻监测体温。“根据孕妈妈的不同体质,发热在38℃或38.5℃以下,更建议采用物理降温的方式。但孕妇发热超过38.5℃,就需要药物干预。由于不同的孕妇体质不同,在用药之前,一定听从医生指导,确保用药安全。如果用药超过三天,体温仍不稳定,建议再咨询医生或去发热门诊就医。”

李强表示,目前,漱玉平民大药房已经寻找到稳定货源,退烧药等防疫物资将会持续稳定供应,届时将会缓解市民的用药压力。

家中富余药品,共享给需要的人 壹点公益发起“互助药箱”倡议,全省各地爱心人士响应



记者 王倩 夏侯凤超 赵卓琪
见习记者 杜春娜

“太好了,谢谢您的药品,缓解了家人的病痛。”19日,在壹点公益互助药箱社群里,这样的感谢不绝于耳。近日,壹点公益发起“互助药箱”倡议后,越来越多的居民们“慷慨解囊”,暖心之举化为城市大爱,在齐鲁大地形成一股冬日暖流。

针对当前特殊时期,多地因为药品供应紧张出现买药难,而一方面有人家中有备药习惯的现状,壹点公益发起了“互助药箱”的倡议,倡议书中,壹点公益倡议大家在保证家人用药的前提下,将家中富余的药品共享给有需要的人,大家一起建起爱心“互助药箱”,帮助更多人缓解病痛,一起战胜疫情和病毒。同步,壹点公益也启动了线上求助和互动渠道,让更多人获得帮助。

在壹点公益“互助药箱”社群和线上互动渠道建立之后,很多爱心人士加入进来,有的是发布求助信息,“家人发烧了,求助两片退烧药品,谢谢。”“家中俩娃发烧,求儿童退烧药品,我可以借用一盒连花清瘟交换。”“不用交换,我家有富余的药品,我给您。”……一整天,爱心互助群里满满的全是这样暖心的对话,很多人在药品求助信息发布5分钟后就收到了爱心反馈,在半

小时时间就收到这分爱心。

除此之外,全省各地的公益人士和爱心人士也积极行动起来,以他们所在地和居住地为覆盖范围,纷纷建起了“壹点公益联动互助药箱”社群。短短一天时间,就在济南、济宁、德州、潍坊、菏泽等地建起十多个“互助药箱”社群,通过这样的方式帮助更多有需要的人。济宁泗水县泉乡义工救援队的志愿者响应号召,同步开启了为孤寡老人以及不方便出门人员上门送药,用行动为大家送去帮助。

壹点公益“互助药箱”活动还在进行之中,如果您在这个时期也有用药方面的需求,或者希望共享捐出家中富余的药品,都可以通过两种方式参与到爱心行动中:您可以扫描二维码加入“壹点公益互助药箱”微信群,在群内发布求助信息,或者是发布可以提供富余药品信息;您也可以通过齐鲁壹点公益圈发布求助或者提供富余药品信息的情报,参与方式为:下载齐鲁壹点客户端,在首页下方找到公益板块进入,下滑进入公益圈,点击发布即可完成。

守望相助,传递善意。“互帮互助、同心抗疫”的温暖氛围正在大家中间不断扩散,大家伸出援手,聚成了一股冬日暖流,在齐鲁大地上唱响一曲正能量之歌。



扫码看“互助药箱”专题



赵永兰将药品剪好,并用袋子封装,系在了窗前。



刘先生在第一时间就设立了小区的“互助药箱”。

壹点公益“互助药箱”的爱心瞬间

壹点公益发起“互助药箱”倡议后,越来越多的热心市民和爱心组织加入其中,把自己的备用药品无私贡献出来,送给有需要的市民,一个个爱心瞬间令人动容。

将退烧药挂到窗前,温馨提示太暖了

瞬间一

“我有两种退烧药,是自己头痛的备药,有急用的朋友可以去拿。”看到壹点公益发起“互助药箱”爱心倡议后,济南市中区王官庄小区居民赵永兰第一时间将自己的备用药品仔细分装好,送给有需要的市民。

19日上午9点,一粒粒药品已包好系在了赵永兰家的窗前,每份里面包含对乙酰氨基酚片三片、布洛芬五片,都是目前许多市民急需的药物。窗边

还有她写下的温馨提示,关于药品的用法用量“退烧药一次一粒,一日两次。”

“18日晚上我看到了壹点公益发出的倡议,了解到部分市民家里药品不足的情况,本身我也是一名齐鲁志愿者,在这个时候,就想着能力所能及地帮助他们。”赵永兰说,平时自己也有备药的习惯,因此家中的常备药品还算充裕,就想着拿出一部分分给有需要的市民。于是19日一早,赵永兰就

将药品剪好,并用袋子封装,系在了窗前,还特意写下了药品的用法用量。

“今天上午有几个人过来领过药了,能帮助到别人,当时心里真的很高兴。”赵永兰表示,近日她买了一台家用制氧机,这两天就能到货了,如果市民有急用,也可以暂时出借。“我们家里还有一些口罩,后期有需要的话我也可以拿出来送给大家。大家一起努力,期待春暖花开。”赵永兰说。

自发设立“互助药箱”,居民物业共同捐药

瞬间二

19日上午,济南市历下区杰正山山小区藉书园书店店主刘先生在第一时间就设立了小区的“互助药箱”,药箱里包括布洛芬片、复方氨酚烷胺胶囊等药品,此外,他还放置了一桶黄豆,一包酒精湿巾。为了方便居民拿取,这些物品被放在藉书园书店的门口。“药箱内药品,急需用药的邻居免费取用,

一次最多取一盒。”

“我就是看到壹点公益号召设立的,我们一家四口已经‘阳’过三个了,多余的药我们留着也没用。”刘先生说,现在送给急需的邻居,也想带领邻居们共同献爱心,互帮互助,共渡难关。

“谢谢你,我想要布洛芬,我让人下去取了,万分感谢!”“远亲不如好芳邻!”“人间处处

有真情,中国好邻居!”看到刘先生的这一举动,社区居民纷纷对他表示了赞扬。

在刘先生的带动下,邻居往药箱里投递了四个抗原试剂、六盒连花清瘟。并且,小区物业也捐赠了六盒连花清瘟、四盒抗原试剂。而他也准备下午再去投递一盒布洛芬和六包医用外科口罩。

救援队在行动,帮助有需要人群送药上门

瞬间三

“谢谢你们,太感谢了!”19日晚上8点钟,在济宁泗水县一小区门口,一位男子对着济宁泗水县泉乡义工协会的志愿者鞠躬致谢。原来,这户家庭中孕妇突然发烧,急需药品,在朋友的介绍下加入到壹点公益和泉乡义工协会联合创建的“互助药箱”社群,并发出了求助信息。

在收到求助信息的第一时间,有爱心人士表示,他家中有适合孕妇服用的退烧药品,可以把富余的药送给这位孕妇先救急。得知孕妇一家人不方便出门的情况之后,这支“互助药

箱”专属志愿服务队上线了,他们开着自己的车取到药品,马不停蹄送到孕妇家中,及时解决了孕妇的病痛。

“今天一天,我们为5名生病的孕妇上门送药。”泉乡义工协会常务副会长刘传涛介绍,19日凌晨,就在壹点公益“互助药箱”发起倡议的第一时间,协会连夜发动骨干志愿者成员,组织目前身体健康的志愿者,成立了一支活跃在当地的“互助药箱”专属志愿服务队。他们除了在社群里为他们牵线寻求帮助找到合适药品和抗疫用品的同时,还为特需

群体提供上门送药服务。

8点10分,就在刘传涛在电话中为记者介绍情况的同时,他手机收到了另外一份需要送药上门的任务,他和伙伴们匆忙的身影又消失在深夜的街道上。

记者 王倩 夏侯凤超 赵卓琪
见习记者 杜春娜



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:武俊 美编:继红 组版:刘森

鱼台县公安局清河派出所开展禁毒宣传宣讲活动

2022年12月份鱼台县公安局清河派出所走进集市、学校、门店、核酸检测点等场所开展“珍爱生命,远离毒品”禁毒知识宣传活动。活动中,鱼台县公安局清河派出所通过发放宣传资料、张贴海报、现场讲解等形式向群众宣传禁毒知识,民警用通俗易懂的语言,从毒品的种类和对人体的危害入手,向群众讲解毒品的概念和危害,引导大家清楚辨识防范新型毒品。

本次活动让辖区居民更加深刻的认识到了禁毒是全社会的责任,增强了大家珍爱生命、拒绝毒品的意识,进一步深化了全民禁毒宣传成果。
(陈睿智)

兖州警方科技赋能助推禁毒工作高质量发展

今年以来,济宁市公安局兖州分局禁毒大队立足全国禁毒示范城市新起点,坚持科技赋能,创新毒品监测预警,全面推进济宁禁毒工作高质量发展,被公安部授予“全国优秀公安基层单位”。

依托济宁市公安局刑侦所的科研创新,兖州公安禁毒大队与治安、刑侦等警种协同作战,对全区医药化工企业等从严把控,推动黄河流域生态保护综合治理,以实际行动扛牢公安机关的重大政治责任。

济宁是全国毒情较轻的地市之一。在今后的工作中,兖州公安禁毒大队将一如既往地踔厉前行、奋发有为,为全面打赢新一轮禁毒人民战争收官之战贡献力量。